

## 周小川： 高油价是近期人民币升值原因之一

央行行长周小川7日在瑞士巴塞尔出席国际清算银行会议期间表示，中国贸易顺差增长有所放缓，但绝对水平依然很高。他还说，央行正在密切关注油价走势。周小川还表示，国内外汇市场供求状况也是近期人民币升值的原因，一些国内金融机构大规模抛售外汇，促使人民币升值。上述因素可能都是影响人民币汇率形成的主要因素。人民币去年年底开始加速升值，今年以来的4个交易日连续突破7.30、7.29、7.28和7.27关口。市场普遍认为，今年人民币升值步伐将继续加快。

据《第一财经日报》



资料图片

## 王兆星： 出任银行业监督管理委员会副主席

国务院日前任命王兆星为中国银行业监督管理委员会副主席。

王兆星，1959年出生，吉林人，经济学博士，研究员。原中国银行业监督管理委员会主席助理。1990年博士毕业后进入中国人民银行总行，2003年到中国银行业监督管理委员会工作。长期从事银行业监管工作，多次参加国际性银行业监管会议，主持过多项重大课题研究，是中国金融学会常务理事，全国金融“五一劳动奖章”获得者，享受国务院颁发的政府特殊津贴。他先后出版了《金融论》，《中国金融结构论》，《当前若干金融问题的探讨》，《金融市场学》等专著。

据《东方早报》

纵 深

# 全聚德疯狂表演 震惊股民

证券分析师认为，游资率领散户炒作，监管举措将更为严厉，尽量不要碰它



□晚报记者 徐刚领

**本报讯** 如果问近期股市上哪只个股最疯狂，相信多数人会回答说是全聚德。这只股票从去年11月20日上市时的最低价34.61元起步，今年1月4日就达78.56元的高价，涨幅高达127%，一时间被称做“中国神鸭”。这几天，在深交所连发打压金牌的情况下，“中国神鸭”依然进行着从跌停到涨停的疯狂表演。“煮熟的鸭子”到底能飞多高？证券分析师指出，该股合理估值也就是30元左右，风险太大，建议散户尽量不要碰它。

### 神奇：23个交易日涨了127%

去年11月20日，全聚德正式登陆深交所中小企业板。上市当天，最低价34.61元，最高44元，报收于42.3元，并没有引起市场的注意。真正让市场刮目相看是在12月10日起，连续两个交易日升至涨停板。从12月12日开始全聚德公司停牌，公司董事会对公司进行全面自查。12月17日，公司公布了自查公告并复牌，公告称公司并无整体上市等基本面重大变化的事宜，并提请广大投资者理性投资。孰料，该股复牌当日稍作震荡后再度尾盘涨停。此后，全聚德顶着各方面的压力，连续涨停，上演了9个交易日内有8个涨停板的神话，1月4日创出78.56元的高价，比11.39元的发行价上涨了近590%。

### 疯狂：跌停到涨停的过山车表演

“中国神鸭”的疯狂表演终于让管理层坐不住了。深交所开始对全聚德等中小板题材股实施严密监控，并采取了包括临时停牌、向相关会员及其营业部打电话、发书面警示

函等一系列监管措施。

全聚德的涨停神话终于暂停。1月7日，全聚德开盘即跌，午盘一度触及跌停，最后报收71.43元，跌7.13元，跌幅达9.08%。昨日，全聚德再度逼近跌停板，最低价达到64.33元。然而，下午2时过后，“中国神鸭”再度疯狂表演，从跌停板如同火箭般冲起，直逼涨停板，最高涨幅达到7.8%，最高价达77.77元。这种表演与1月4日的走势有异曲同工之处。

### 背景：游资率领散户冲锋陷阵

深交所的统计数据显示，2007年12月19日至2008年1月4日，机构参与全聚德股票交易极少，基金、券商、QFII等专业机构无一买入，其他一般机构的买入量也仅占总买入量的0.81%；而个人投资者的买入量占总买入量的99.18%，其中每日买入量在1万股以下的个人投资者占总买入量的73.73%。

这是否意味着全聚德是“散户”炒起来的？据悉，在全聚德暴涨过程中，也有“炒家”操作，据了解，是广东东莞的几位投资者，属于民间游资。他们看中的是全聚德只有2880万股的流通盘，题材众多的优点。

### 建议：分析师提醒散户别碰全聚德

信泰证券郑州经七路营业部的资深分析师崔巍认为，炒全聚德的股民以散户居多，这里面肯定也有游资。游资的特点就是打一枪就跑，从而将散户套在峰顶。“全聚德合理的估值也在30元左右，78元的价格明显太高了。我们对其后市并不看好，也不会让散户参与。现在，全聚德仍在我行我素，随着监管力度的加大，如临时停牌等举措的实施，庄家也得考虑自己的出货问题。”



资料图片

## 黄金期货今日在上海期交所挂牌

挂盘基准价为每克209.99元，交易单位为每手1000克

□晚报记者 徐刚领

**本报讯** 今天，黄金期货在上海期货交易所正式挂牌交易。昨日，上海期货交易所公布了黄金期货合约挂盘当日的基准价，合约为Au0806、Au0807、Au0808、Au0809、Au0810、Au0811、Au0812的挂盘基准价为每克209.99元。业内人士认为，从目前的现货价及国际期货市场的走势看，黄金期货上市首日可能以涨为主，甚至有涨停可能。

去年9月，经国务院同意，证监会批准上海期货交易所推出黄金期货。从我国黄金市场的发展历程来看，黄金期货的上市交易是继上海黄金交易所成立之后的又一里程碑式事件。

黄金期货的交易单位最终确定为每手1000克，这是在广泛征求社会意见的基础上设定的。它不鼓励风险承受能力不足的

投资者参与黄金期货交易，但方便机构投资者参与，也有助于国内外市场接轨。

昨日，据金鹏期货郑州营业部负责人臧忠庭介绍，为了应对黄金期货，公司已经组织了多次培训，提高投资者对黄金期货的认识，增加投资者对黄金期货的深层次了解。并且，有客户主动找上门来，要求开户做黄金期货。“从上海期货交易所公布的基准价看，每克209.99元离现货价格还有一定的差距，因此，开市当天，黄金期货上涨的可能性比较大。”

近期不仅国际金价飙升至近20年来的高位，就连黄金股票的价格也是在持续猛涨。昨日，山东黄金就创出了225元的历史天价，该股从去年12月3日的129.9元起步，短短几周的时间，就升至225元，涨幅高达73%，黄金期货的上市预期无疑是该股大涨的因素之一。

## 今明两天，河南再拍卖小麦200万吨

□晚报记者 徐刚领

**本报讯** 经国家有关部门批准，受中国储备粮管理总公司委托，河南省粮食交易物流市场将于1月9~10日举办“最低收购价小麦竞价销售交易会”。此次竞价销售的小麦为2006年生产最低收购价小麦140万吨、2007年生产最低收购价小麦60万吨，共计200万吨。

凡国内具有粮食经营资格的企业均可参加本次竞价销售交易会。最低收购价粮食收购库点不允许购买本库储存的粮食。

月3日，中华粮网举行了新年的第一场河南最低收购价小麦拍卖会。共拍卖白麦和混合小麦200.01万吨，但是只成交了9.13万吨，平均价每吨1486.35元，成交率只有4.56%。

中华粮网粮食专家孟凡军认为，今年开局的拍卖，成交率如此之低，的确有些出乎业内人士预料。这也从另一方面说明，在国家宏观调控的背景之下，市场交易者心理稳定，看淡后市。“前段时间，经过多次拍卖，粮食企业备货充足，他们目前不急于进货。”

## 建业缴税逾3亿，再摘我省房企纳税桂冠

**本报讯** 近日，从有关部门传来喜讯，2007年度，建业住宅集团缴税首次突破3亿元大关，郑州地区缴税总额达1.24亿元，全省缴税总额高达3.13亿元，与2006年同比增收1.44亿元，增幅达85%。这是建业继2005年起连续两年全省缴税突破亿元大关之后又取得的重大突破，也再次摘取我省房地产行业缴税桂冠。

2007年，建业住宅集团成立15周年。这一年，建业继续稳步推进其特有的省域化发展战略，广泛受到建业项目所在地市地方政府的认可和支持，取得了巨大的社会效益。目前，建业的房地产业务已扩展至

河南省17个地级城市，并进入了两个县级城市，基本完成全省战略布局。在2002年省域化战略伊始，建业就正式对社会践行着5个承诺：为这个城市打造一张社区名片，为当地的老百姓创造一种全新的生活方式，和当地的开发商一起把当地的建设开发水平提高到一个新的高度，每年向当地政府上缴一大笔税收，很好地融入当地、做好城市投资环境的宣传员。一直以来，建业始终把缴税作为企业公民应尽的责任和义务。据了解，未来3年内，按照建业省域化战略推进规划，预计企业全省缴税总额将会突破50亿元。

胡禹

## 宇通去年卖车28839台，比前年增四成

□晚报记者 徐刚领

**本报讯** 昨日，宇通集团传来好消息，2007年，宇通集团继续保持良好增长态势，销售额突破125亿元，进一步巩固了中国客车第一品牌的地位。2007年，集团全年共销售大中型客车、工程机械、专用车合计28839台，比2006年同比增长39%。共

实现营业收入125.88亿元，较2006年增长24%。其中，出口3319台，较2006年增长84%，出口金额13.9亿元人民币，较2006年增长92%。房地产板块全年共实现销售收入7.44亿元，较2006年同比增长275%。集团其他业务全年共实现营业额5.57亿元，较2006年同比增长19%。

线索提供 刘哲